

新华社记者 李路果摄
官「当」村官，创建村电商平台
近日，四川省达州市达川区龙



日市场。
庄乡村民赶制大红灯笼，供应各地节
春节临近，河北省邢台市任县路



新华社记者 周密摄
意的米果，最后用模具加工成带有吉祥寓
年旁力使用木棍，石臼打成具有黏性
每逢春节，客家人都要由八位青壮



新华社发 朴峰摄
春夏的到来，
绒毛，从室内搬出室外居住，准备迎接
海洋动物馆的帝企鹅开始脱去厚厚的
近日，生活在大连市老虎滩极地



营养快餐

皮肤保湿吃啥好

冬季由于天气原因和饮食习惯，皮肤很容易干燥，干燥的皮肤容易脱皮、下垂，脸部特别容易显老。在冬季肌肤保湿方面，不仅要用好保湿水，更要选择一些有保湿效果的食物，才能更好地保证肌肤的湿润。

三文鱼+坚果

三文鱼和坚果中富含的欧米伽3脂肪酸具有抑制细胞内水分流失的作用，有良好的保湿作用。此外，它还能够促进细胞再生，有效预防皱纹生成，可以说是一种万能保湿美容营养素。

鸡翅+软骨

如果要从胶原蛋白含量来考虑，首先想到的就是鸡翅，不过如果同时考虑价格问题，那么鸡翅就可推荐的食材之一了。由于鸡翅和软骨中的主要成分是胶原蛋白，对于肌肤保湿和保持肌肤弹性有一定的作用，最好每日能够摄入胶原蛋白5克以上。另外，想要促进胶原蛋白的吸收，补充维生素C非常重要，因此在补充胶原蛋白时，最好搭配富含维生素C的黄绿色水果和蔬菜会更好。

胡萝卜+鸡蛋

胡萝卜中富含β-胡萝卜素，它能够预防皮肤干燥。β-胡萝卜素能在人体内合成维生素A，具有防止肌肤角质化的作用，同时对肌肤干燥、脱皮等症状有一定缓解效果。β-胡萝卜素在胡萝卜、南瓜等黄绿色蔬菜中含量较多，鸡蛋、海藻类食品中也有较丰富的含量。

沙丁鱼+生菜

沙丁鱼及金枪鱼等鱼类中富含维生素E，它具有保护皮肤黏膜的作用，此外能将氧气和各种营养素搬运给肌肤使用，对于预防肌肤干燥、保持肌肤湿润有良好的作用。维生素E在鱼类和其他的蔬菜如生菜、萝卜叶中含量也很丰富。

赶走白发吃黑豆

长时间的脑力劳动，饮食和睡眠不规律等生活方式，导致不少人都有脱发、头发早白的困扰。中医认为毛发与血、肾的关系密切，肾精充沛，气血旺盛，则毛发生长浓密润泽。所以不论白发或脱发，都与血虚、肾虚有关。治疗应以补血补肾为主。中医认为，黑豆性平味甘，有活血清热、补虚乌发的功能。排骨也有很高的营养价值，可滋阴壮阳、益精补血。这里推荐一款补肾养发的黑豆排骨汤，常喝这道黑豆排骨汤，可以补肾养血，对头发有一定的滋养效果。

原料：黑豆50克，排骨200克。

做法：1.黑豆最好提前用清水泡一夜；2.排骨洗净切块；3.凉水将排骨下锅，大火煮开；4.开锅后，用大火煮30分钟左右，撇净浮沫；5.加入黑豆，再煲2小时左右，最后加盐调味。（王宜）



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众平台

营养失衡、运动能力下降导致儿童生长迟缓、低体重、肥胖，孩子们生长发育存在“过胖”与“过瘦”两极分化现象，请关注——

让孩子与“小胖墩”“豆芽菜”说再见

本报记者 李颖

打破砂锅

要是把我们现在餐桌上的食物与父母那一代相比，用天壤之别来形容或许都不为过，鸡鸭鱼肉这些在以前只有逢年过节才能摆上桌的食物，现在早已经飞入寻常百姓家，可挑食、偏食、厌食也在这个时候开始凸现出来。

日前，在由国家卫计委中国健康教育中心指导，中国健康促进基金会联合武汉项目共同发起的“健康未来”大型公益项目启动会上发布了《儿童健康成长调研报告》。报告显示，家长养育误区导致孩子们在生长发育方面存在两极分化现象——营养不良和肥胖。

营养失衡问题突出

《儿童健康成长调研报告》调研历时40天，覆盖北京、上海和贵州三个地区，报告内容显示：在营养方面，超半数受访者的孩子经常吃“火腿肠”(57.3%)、“膨化食品”(50.1%)和“冰激凌等冷饮”(48.8%)等零食食品。在身体发育方面，近四成的受访者认为孩子身高“低于平均身高10%”就是疾病；另外，超过两成的受访者认为自己的孩子分别存在“身材矮，身形消瘦”、“超重虚胖，过早发育”和“体格发育落后，运动能力下降”等发育不良问题。

“从三个地区的报告内容来看，营养失衡问题比较突出。”北京协和医院内分泌专家伍学焱指出：饮食习惯关系到儿童健康。有些父母过度溺爱孩子，长期无原则地顺应孩子们不合理的饮食要求，这往往是导致孩子们挑食、偏食的一个重要原因，其结果是使孩子得不到促进生长发育的合理营养，产生两极分化，两者都属于营养失衡问题。

挑食偏食害了孩子

大家总觉得肥胖和营养不良、贫血是两

个极端，但伍学焱却认为，都是因为饮食上出现偏颇才导致这两种结果。

营养不良的孩子去掉遗传因素，往往是因为偏食造成的，这些孩子也许喜欢吃肉，但不喜欢吃主食和蔬菜，可人体消耗的热卡大部分出自粮食、蔬菜，其次是蛋白质，丧失了热卡的基本来源，孩子的成长必然要出问题。对于贫血的孩子，病因往往是因为缺铁，而铁的吸收要靠维生素C的帮助，而维生素C又主要来自蔬菜，所以不吃蔬菜的孩子最容易患贫血。

肥胖的孩子，一来是喜欢吃零食，从来不让自己的嘴巴闲着，尤其嗜好高热量的食品，像炸鸡等等；二来吃东没西没节制；第三吃饭快，直接造成吃得多，胃口也被“撑”大；四就是不喜欢运动，于是越来越胖，越胖就越不喜欢运动，恶性循环。

以上三种孩子都容易被一些疾病“青睐”，比如说贫血的孩子容易精力不集中，影

响学习生活；营养不良的孩子抵抗力差，感冒发烧也比别的孩子勤；而肥胖除了影响孩子的运动机能，其他小朋友的歧视，更会给孩子的心理带来阴影。

营养过剩易诱发性早熟

“在身体发育方面，从报告内容可以看到，家长对孩子的身体发育问题重视程度较高，但在进行自我判断时仍然存有一定误区，如超八成家长认为身高‘低于平均水平10%’就是疾病。”伍学焱表示，单纯以平均身高多少判定是否患病并不科学。影响生长发育的因素较多，有先天和遗传、营养、疾病、环境、激素以及心理等多个方面。“如果发现孩子比同龄同性别儿童矮5—6厘米，并且保持这种状况超过一年，应该考虑就诊。”

另外，伍学焱认为，随着饮食营养结构不断完善，化学药物和化学制品增多及各种环境因素的变化，使得儿童生长发育

年龄普遍提前。“目前医学上可知的性早熟发生的主要客观原因有营养过剩、光照过度等。”

性早熟就是被过多的营养和高脂肪“补”出来的。营养过剩是性早熟的一个重要诱因。不少家长有一个营养的误区，认为加强营养一定要多吃鸡鸭鱼肉。实际上，过多蛋白质的摄入，会增加肝肾负担，易造成消化不良、便秘，反而抑制孩子食欲。有些孩子营养过剩后造成肥胖，容易引发性早熟，最终使得身材偏矮。而且高糖、脂肪过多的食物，还有可能抑制生长激素的分泌。

“性早熟患儿一定要早发现，早诊断，早治疗，建议父母常和孩子一起洗澡，在日常生活中多留心观察孩子，一旦发现异常，应立即带孩子前往医院检查诊断。”

最后，伍学焱强调，家长应帮助孩子调节生活方式，均衡营养，充足睡眠，适当运动，保持愉快的心情等等，都能有效延长孩子的生长周期。

围剿电信诈骗需联合发力

傅勇涛

茶余饭后

面对电信诈骗的严峻现实，近几年，不少地方加大打击力度，强化典型案例剖析、防范知识的宣传，但是电信诈骗案多发、频发的势头没有改变。公安、电信、银行、工商等部门多头管理，执法手段割裂，治理效果不尽如人意。儋州市近期打击整治效果明显，关键在于制定公安部门、电信运营商、金融单位、工商行政等部门协作配合的措施，例如“联络员查询、冻结机制”“诈骗电话通报阻断机制”“即时查询、紧急止付、快速冻结工作机制”等，有效破解省外手机、无线上网卡漫游本地作案和400捆绑电话溯源问题。

重拳打击电信诈骗，就是要形成各方齐抓共管的治理新格局。电信运营商、金融

机构等部门应严格把好开户关、审查关，认真落实账户实名制，不法账号举报冻结查封等制度，对涉及资金转账等敏感短信及时发出安全提醒，给公众编织一张可靠的安全防护网。

要完善细化相关法律规定，通过严格的法律规定和严厉的惩处手段，提升司法威慑力。应尽快完善电信诈骗的入刑门槛、立案量刑标准，加大个人隐私保护力度，明确运营商、金融单位、工商行政等部门协作配合的措施，例如“联络员查询、冻结机制”“诈骗电话通报阻断机制”“即时查询、紧急止付、快速冻结工作机制”等，有效破解省外手机、无线上网卡漫游本地作案和400捆绑电话溯源问题。

打击电信诈骗犯罪迫切需要从被动应付转向主动出击，由单一部门转向多方合力，在依法治理的基础上，形成多方位、多层次、多手段的合力，让犯罪分子无处遁形。

(据新华社电)

自媒体或将进一步分化

本报记者 申明

锐观察

“未来传统媒体的洗牌将会进一步加剧，自媒体将会进一步分化。”近日，在北京举行的2015搜狐传媒影响力致敬盛典上，搜狐总编辑陈朝华如是说。

过去两年，中国传媒界发生了翻天覆地的变化，技术的革新、渠道的扩张、话语权的下沉赋予了内容全新的意义，多家传统媒体停刊停业，大量的传统媒体人转型互联网或新媒体。

陈朝华表示，传统媒体的洗牌将会进一步加剧，过去同质化报道的局面将会彻底改变，现在传统媒体创办的各类新闻客户端会

因为运营乏力成为很多媒体集团的鸡肋。未来媒体只有平台大小、用户多少之分，不再会有新旧媒体之别。

“无人机、传感器技术，包括语音同步转换文字等等能够解放新闻生产力的技术将会进入常态化的应用。”陈朝华认为，媒体社交化、受众碎片化将会进一步营造，资讯和社群下沉是一个潮流。

业内人士认为，随着机器学习能力的提升，智能分发将对深度内容有更高的期待，严肃新闻将迎来更有质感的重生，原创版权会得到更好的保护和权益保障。职业媒体人与自由表达者的相互依存相互成全将重构媒体平台的传播生态。

经过反复验证，筹建方最终确定综合使用“好氧修复”与“封场治理”两项技术。

“好氧修复”与“封场治理”，可以形象地理解为“吸氧”与“包饺子”。武汉园博会建设指挥部规划设计部负责人杨念东说，“好氧修复”是利用鼓风机把新鲜空气注入填埋时间不长的垃圾堆体深处，使垃圾“吸氧”后加快降解速度。

“封场治理”则是对降解较为稳定的垃圾区域，利用垃圾场底部防粘土层，与垃圾山表面的防渗膜，像“包饺子”一样，把垃圾层层包裹起来。

武汉市市长万勇说，金口垃圾场数百万立方米垃圾，污染物若靠自然降解，至少需要30年，全部外运成本高达10亿元。采用“好氧修复”和“厌氧封场”相结合的处理方式，仅用两年时间就消除环境和安全隐患，而且只耗费2亿元。

(据新华社电)

生活垃圾场变身城市“绿肺”

梁相斌 廖君 李劲峰

低碳生活

在武汉园博园北广场处，游客透过玻璃墙，能够清晰地看到各类生活垃圾填埋的横断面。这个横断面与绿树成荫的园博园景观形成鲜明对比。

武汉园博园200多公顷的园区面积，其中四分之一在两年前还是大型生活垃圾填埋场。

这个地处武汉城郊结合部的垃圾场，曾是武汉城市环境恶化源头之一。运行17年后，这里形成了长约1300米、宽约350米的堆体，相当于60个足球场大小，垃圾量超过500万立方米。

如今，垃圾场已华丽转身，成为“看得见山、望得见水”的生态景观带，栽植苗木近5万株，绿化面积达到176公顷，形成“绿肺”。

据测算，园博园每年可吸收烟尘6.35万吨，释放氧气5.45万吨，还能有效减轻噪声污染，降低地表温度。

经过精心设计，垃圾场里的废木头、旧轮胎、老枕木等废弃物，重获生机。废木头用来做装饰花坛和景观坐凳，旧钢筋材料制成多种公共艺术作品，上百万方城市渣土就地堆山造景。

从环境恶化的受害者，转变为生态修复的受益者，园博会的大胆探索也让武汉市民

反思人类与自然的关系，积极参与到城市绿化与生态保护中来。

在垃圾场上建园博园并非首创，上届北京园博会就选址建筑垃圾场。相对建筑垃圾场来说，城市生活垃圾场技术处理难度与挑战更大。

武汉园博园垃圾场生态改造顾问、华中科技大学环境学院教授陈朱雷说，各类生活垃圾混杂，容易化学反应产生沼气、渗滤液，危害大、隐患多，“稍有不慎，后患无穷”。

最初，园博会筹建方也考虑过当前垃圾处理普遍使用的“挖、筛、烧”三种方式，但因难以避免对环境造成二次污染而被否决。



大晚上躺下来以后，想喝水但是又不想起身去厨房拿水，怎么办？日本的家电厂商双鸟就推出了一款床头柜HR-D282，解决了这一问题。HR-D282分为两层式设计，上一层为普通的抽屉，下层则是冰箱，总体容量为10L。这款冰箱两侧设置有供电接口，方便晚上为手机充电。HR-D282还将噪声控制在200dB左右，不会影响到日常睡眠。